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Ata da 23ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 26 de abril de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de abril do ano de 2016, às dezessete horas (17:00), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio Cláudio 

Ferreira Gomes, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Valfredo 

Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho, Tiago Ramos Vieira, Antônio Oliveira Braga, Gerardo 

Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Linhares da Ponte, Manoel Rodrigues da Silva, 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Christianne 

Marie Aguiar Coelho. AUSENTES: José Sílvio Ávila Cunha, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque e Francisco Hermenegildo Sousa Neto. Ata da 22ª 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidos o Projeto de Lei nº 

1986/2016 de Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB) - Dispõe sobre a redução 

do valor da taxa de Contribuição de Iluminação Pública- CIP de 10.6% para 5.6% e dá outras 

providências; o Projeto de Decreto Legislativo nº 689/2016 de Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” (PSD), subscrito por: Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, 

Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva”, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Antônio 

Oliveira Braga “Galdêncio”, Paulo César Lopes Vasconcelos, Gerardo Jovani Romão “Gegê 

Romão”, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Torto” - Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense ao Sr. Francisco Hebert Lima Vasconcelos; e a Moção nº 004/16 de 

Christianne Marie Aguiar Coelho, subscrita por: José Itamar Ribeiro da Silva,  Antônio 
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Oliveira Braga – “Galdêncio”, Manoel Rodrigues da Silva – “Emídio Silva”, Gerardo Jovani 

Romão “Gegê Romão”, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, Paulo César 

Lopes Vasconcelos e Gilmar da Cruz Bastos – Apresenta Moção de Congratulações ao Sr. Cesar 

Barreto Lima a ao Sr. Edival Vasconcelos Filho pela autoria e publicação do livro nas ondas da 

Rádio Tupinambá “Crônicas Sobralenses”. Foram lidas as indicações de (PMDB) nº 574/16 – 

Indica a pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para a rua Arnon de Vasconcelos, 

por trás do espaço cultural no distrito de Taperuaba; de Tiago Ramos Vieira (PMDB) nºs 

628/16 – Indica a ampliação do cemitério do distrito de Patriarca, Sobral-CE; 629/16 – Indica 

que seja agilizada após a análise da água, a interligação na rede hídrica para as residências, a 

água dos três poços que foram perfurados no distrito de Patriarca, Sobral- CE; 631/16 – Indica, 

com urgência, agilizar recuperação do sangradouro do distrito de Patos, Sobral- CE; 632/16 – 

Indica que seja feita a iluminação do campo Bandeirão, distrito de Patos, Sobral- CE; e 642/16 – 

Indica, com urgência, a construção de uma arquibancada no campo Bandeirão, no distrito de 

Patos, Sobral- CE; de Rodolfo Basílio Madeira (PDT), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos, 

nºs 614/16 – Indica a construção de 20 (vinte) poços profundos ao lado da estação de tratamento 

de água no bairro Sumaré; 615/16 – Indica a construção de 20 (vinte) poços profundos ao lado da 

estação de tratamento de água no bairro Dom Expedito; 618/16 – Indica a sugestão que 

Prefeitura Municipal de Sobral, venha dar incentivo aos clubes de Voleibol de Sobral, para que 

tenham condições de contratar clubes para jogarem em Sobral (Flamengo, Corinthians, Vasco, 

etc.); 619/16 – Indica a instalação de um gradeado de segurança na margem esquerda do rio 

Acaraú, na cidade de Sobral; 620/16 – Indica a urgência do término dos trabalhos de saneamento 

básico no distrito de Jaibaras; e 624/16 – Indica a construção de 10 (dez) poços profundos com a 

construção de uma caixa d’água no distrito de Caioca; de Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (PMDB) nºs 633/16 – Indica que sejam instalados banheiros químicos na praça São João 

em dias que houver feira de artesãos; e 634/16 – Indica a instalação de balança analítica nos 

supermercados de grande porte da cidade de Sobral- CE; e de Carlos Augusto Rodrigues 
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Linhares “Kaká Linhares” (PMDB) nºs 636/16 – Indica a iluminação pública na praça de 

esporte comunitária Gerardo Gabriel, que fica no cruzamento entre Av. B e rua 04, no bairro 

Cohab 02, Sobral-CE; 637/16 – Indica a recuperação do asfalto da Av. Arthur da Silveira 

Borges, bairro Padre Ibiapina, Sobral- CE; e 638/16 – Indica a recuperação do asfalto da Av. 

Lucia Sabóia, bairro Centro, Sobral- CE. Foi retirada para averiguação a indicação de 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB) nº 635/16 – Indica pavimentação asfáltica 

na rua Francisco Jacinto, Terrenos Novos, Sobral- CE. Não foram lidas as indicações de José 

Silvio Ávila Cunha, Estevão Ponte Filho, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e Vicente de 

Paulo Albuquerque, uma vez que não estavam presentes no momento da leitura das matérias 

constantes da pauta. Foram lidos e automaticamente aprovados os requerimentos de Carlos 

Augusto Rodrigues Linhares “Kaká Linhares” (PMDB), subscrito por: José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Gerardo Jovani Romão “Gegê Romão”, Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia”, Paulo César Lopes Vasconcelos, Gilmar da Cruz Bastos, José Silvio Ávila 

Cunha, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Vicente 

de Paulo Albuquerque “Paulão”, Antônio Cláudio Ferreira Gomes “Cláudio Gil” e Thiago 

Ramos Vieira – nº 046/2016 - Requer uma Audiência Pública a respeito das condições de 

transportes de pacientes do município de Sobral - CE; de José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

nºs 58/2016 – Requer informações acerca da competência jurisdicional para fiscalizar, recuperar, 

implantar semáforos, etc., na Avenida Senador Fernandes Távora no trecho compreendido entre 

o trevo da BR 222 e a rotatória da Avenida Dr. Guarani, na Cidade de Sobral; 59/2016 – Requer 

informações acerca da competência jurisdicional para fiscalizar, recuperar, implantar semáforos, 

etc., na Avenida Senador Fernandes Távora no trecho compreendido entre o trevo da BR 222 e a 

rotatória da Avenida Dr. Guarani, na Cidade de Sobral; e 60/2016 – Requer informações acerca 

da competência jurisdicional para fiscalizar, recuperar, implantar semáforos, etc., na Avenida 

Senador Fernandes Távora no trecho compreendido entre o trevo da BR 222 e a rotatória da 

Avenida Dr. Guarani, na Cidade de Sobral. GRANDE EXPEDIENTE. Primeiro orador: 
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Tiago Ramos Vieira. Iniciou comentando acerca de informações da possível candidatura do 

Senhor Cid Ferreira Gomes à Prefeito de Sobral nas próximas eleições. Esclareceu algumas 

especulações que circulam nos meios de comunicação sobre sua relação com o vereador Vicente 

de Paulo Albuquerque, frisando nada ter contra o edil e que o tem como amigo. Em seguida, 

prestou contas deste período em que substituiu o vereador Adauto Isidoro Arruda, destacando 

algumas de suas indicações e requerimentos direcionados para Sobral e vários distritos; mas 

ressaltou que é preciso que o Poder Executivo ponha em prática as referidas solicitações. 

Enfatizou seu papel como parlamentar e seu compromisso em trabalhar para atender as 

necessidades da população. Agradeceu ao Presidente e demais vereadores pela receptividade 

com que foi tratado na Câmara. Agradeceu também aos funcionários, publico que assiste às 

sessões, à imprensa como um todo, ao vereador Adauto Isidoro Arruda pela confiança nele 

depositada e ao grupo político ao qual pertence, na pessoa do deputado federal Moses Rodrigues, 

Dr. Oscar Rodrigues e Dr. Daniel. Foi aparteado pelos vereadores: Valfredo Linhares Ribeiro, 

Francisco Linhares da Ponte, Manoel Rodrigues da Silva, Christianne Marie Aguiar Coelho e 

Francisco Hermenegildo Sousa Neto. Segundo orador: Manoel Rodrigues da Silva. Discorreu 

acerca do atual momento da política nacional, principalmente no que tange ao processo de 

impeachment da presidenta Dilma Rousseff, enfatizando que ela não cometeu crime algum e que 

esse processo se trata de um golpe articulado por políticos da oposição. Também fez uma 

reflexão sobre a corrupção tanto na política quanto na sociedade como um todo. Destacou a 

importância e contribuição do Partido dos Trabalhadores para a população brasileira. Também 

frisou a intensificação do combate à corrupção e à impunidade no governo do ex-presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva e no atual governo da Presidenta Dilma Rousseff. Foi aparteado pelos 

vereadores: Christianne Marie Aguiar Coelho, Tiago Ramos Vieira e Gerardo Jovani Romão. 

Francisco Linhares da Ponte e José Oswaldo Soares Balreira Júnior. ORDEM DO DIA. Visto 

que as matérias constantes da pauta necessitavam de quórum qualificado (2/3) para serem 

deliberadas e não havendo número para deliberação, restou prejudicada a Ordem do Dia, 
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devendo referidas matérias retornarem na Ordem do Dia da Sessão subsequente. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, para constar, 

esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


